Анализ работы

ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ  ДЕТЕЙ
«ДРУЖБА» на территории МБОУ СОШ №3 сл. Б-Орловка  Мартыновского района

Ростовской области.
В период осенних каникул на территории школы работал оздоровительный лагерь дневного пребывания. Всего в лагере отдохнули 90 детей.
Ребят, отдыхающих в лагере, ждала насыщенная программа, которую подготовили педагоги начальной школы. Самым занимательным для ребят стало наличие множества спортивных мероприятий – ежедневные зарядки, посещение ежедневно спортивной площадки, футбол, спартакиады и «Веселые старты».
4 ноября вся Россия отмечает День народного единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.  Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. Это праздник взаимопомощи и единения.
 В целях популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу, к своей истории, согласно плану работы оздоровительного лагеря «Дружба»  4 ноября  были проведены мероприятия, посвященные Дню народного единства:

1. Торжественная линейка «Мы- едины»;

2. Беседа по отрядам «Символы Российского Государства»    (презентация);

3.  Конкурс рисунков на асфальте  «В единстве наша сила»

4. Праздничный  концерт «Россия- родина моя».

Цель данных мероприятий: 

Совершенствование системы  патриотического и духовно – нравственного воспитания в школе для формирования социально активной личности гражданина и патриота,  обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к  Отечеству, своему народу и готовности к его защите.

Задачи: 

1. Приобщение обучающихся к изучению героической истории Отечества.

2. Воспитание у школьников  чувства патриотизма, национального     самосознания.

3. Подъём духовной и нравственной культуры подрастающего поколения.

 В мероприятиях приняли участие обучающиеся 1-4 классов.  Торжественная линейка  посвященная  Дню народного единства началась с минуты молчания. Обучающиеся  почтили память погибших в авиакатастрофе в Египте. На линейке был исполнен гимн РФ и познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. 
В ходе беседы обучающиеся рассказали о символах РФ,  Ростовской области.

Педагоги  констатировали значимость и историческую ценность праздника -  День народного единства. «Он олицетворяет глубокие традиции единения народов России, сплотившихся для достижения общих целей во имя могущества и процветания нашей Родины».

В  конкурсе  рисунков  «В единстве наша сила» обучающиеся отразили красоту родного края, дружбу разных народов. По итогам конкурса определены лучшие работы:  Недорослев Антон- 1 место; Маер Диана – 2 место; коллективная работа 1 отряда – 3 место.

Концерт, посвященный Дню народного единства, стал главным мероприятием 4 ноября. Выступающих почувствовалось мощь единства русского народа.
 Начинался концерт на тему «Россия – Родина моя» с показа видеофильма «МОЯ МАЛАЯ РОДИНА», в котором принимали участие обучающиеся 4 а класса. Далее концертную программу продолжали выступления чтецов, исполнителей песен.

Проведенные мероприятия стали возможностью напомнить нам всем о наших общих корнях, в полной мере осознать, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего, понять, что для того, чтобы добиться национального успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности и политических пристрастий.
Также, в лагере проводились различные музыкальные и игровые состязания, концерты, интеллектуальные викторины. Помимо этого, воспитанники лагеря ежедневно получали знания о безопасном поведении на дорогах, во время пожара и массовых мероприятий, на водоемах, учились действовать в непредвиденных ситуациях. 

Каждый день поварами были приготовлены вкусные и витаминные:  завтраки, обеды и полдники. Ребята  выражали свою благодарность поварам в высказывании: «Спасибо нашим поварам за то, что вкусно варят нам». 
Каждый ребенок на празднике «Прощай, лагерь!» получил благодарственное письмо за активное участие в жизни лагеря.
Начальник лагеря: Вожжова В.А.
