 Использование ИКТ технологий как средство формирования УУД в рамках ФГОС.

Введение

(слайд1) Современный человек окружен таким количеством информации, которое он не в состоянии перерабатывать и использовать для развития общества без помощи новых информационных технологий. С каждым годом все настойчивее в нашу жизнь врывается компьютер, а вместе с ним и информационные технологии.  (слайд2)  Исходя  из  того,  что «информационные  и  коммуникационные технологии –  это  совокупность  методов,  устройств  и  производственных процессов,  используемых  обществом  для  сбора,  хранения,  обработки  и распространения  информации»,  главным  в  практической  деятельности учителя  становится  понимание  роли  применения  ИКТ  в  учебной деятельности. 

Важным элементом формирования универсальных учебных действий обучающихся на ступени начального общего образования, обеспечивающим его результативность являются ориентировка младших школьников в информационных и коммуникативных технологиях (ИКТ) и формирование способности их грамотно применять (ИКТ-компетентность).     ИКТ-компетентность – это способность учащихся использовать информационно-коммуникационные технологии для доступа к информации, для ее поиска, организации, обработки, оценки, а также для продуцирования и передачи (распространения), которая достаточна для того, чтобы успешно жить и трудиться в условиях становящегося информационного общества.

 В ИКТ-компетентности выделяется учебная ИКТ-компетентность как способность решать учебные задачи с использованием общедоступных в начальной школе инструментов ИКТ и источников информации в соответствии с возрастными потребностями и возможностями младшего школьника. Решение задачи формирования ИКТ-компетентности должно проходить не только на занятиях по отдельным учебным предметам (где формируется предметная ИКТ-компетентность), но и в рамках надпредметной программы по формированию универсальных учебных действий. 

Универсальные учебные действия определяют готовность ребенка учиться в школе. Выражением личной готовности к школе является сформированность внутренней позиции как готовности принять новую роль ученика. Учитель должен использовать такие виды работ, которые сближают детей. Использование информационных технологий на уроках в начальной школе дает возможность проявить себя каждому ребенку. Детям становится интереснее заниматься в коллективе, растет положительное отношение ребят к школе. Уроки, тематические классные часы, экскурсии, внеклассные мероприятия помогают младшему школьнику осознать свою принадлежность к социальной общности, поэтому формы и методы работы учителя, образовательные технологии должны носить деятельностный, продуктивный характер и сопровождаться информационно-коммуникативными технологиями.
(слайд 3) Применение ИКТ на уроках усиливает положительную мотивацию обучения, активизирует познавательную деятельность учащихся. 
2) Использование ИКТ позволяет проводить уроки на высоком эстетическом и эмоциональном уровне; обеспечивает наглядность, привлечение большого количества дидактического материала.
3) Повышается объем выполняемой работы на уроке в 1,5-2 раза; обеспечивается высокая степень дифференциации обучения (почти индивидуализация). 
4) Расширяется возможность самостоятельной деятельности; формируются навыки подлинно исследовательской деятельности. 
5) Обеспечивается доступ к различным справочным системам, электронным библиотекам, другим информационным ресурсам.
 Таким образом, с принятием федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования нового поколения разработана концепция развития универсальных учебных действий, основанная на системно-деятельностном подходе.

В составе основных видов универсальных учебных действий, соответствующих ключевым целям общего образования, можно выделить четыре блока: личностный, регулятивный, познавательный, коммуникативный.

Так как важнейшей задачей современной системы образования является формирование совокупности «универсальных учебных действий», обеспечивающих «умение учиться», способность личности к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта, то в процессе образования необходимо применять активные формы и методы обучения, основанные на системно-деятельностном подходе.

Активные формы обучения – это формы работы, повышающие уровень активности обучения.

Активные методы обучения – это методы, характеризующиеся высокой степенью включенности обучающихся в учебный процесс, активизирующие их познавательную и творческую деятельность при решении поставленных задач.
 К наиболее активным методам обучения относятся: метод проблемного обучения, метод проектов, исследовательский метод, игра (имитационная), «Круглый стол», метод «Портфолио».

Успешность процесса обучения заключается не только в использовании активных форм и методов обучения, но и во многом зависит от того, как устроена система оценки. Поэтому в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в школе разработана система оценки, ориентированная на выявление и оценку образовательных достижений учащихся с целью итоговой оценки подготовки выпускников на ступени начального общего образования.

Кроме использования активных форм, методов обучения и системы оценки учителю начальных классов предстоит работать в условиях интенсификации процесса информатизации образования и активно использовать информационно-коммуникационные технологии.

(слайд4)Использование информационно-коммуникационных технологий в обучении младших школьников позволяют:

1.        активизировать познавательную деятельность учащихся;

2.        проводить уроки на высоком эстетическом уровне;

3.        индивидуально подойти к ученику, применяя разноуровневые задания.

Таким образом, использование информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе является актуальной проблемой современного школьного образования. 

Внедрение информационно-коммуникационных технологий в работу учителя начальных классов способствует достижению основной цели модернизации образования – улучшению качества обучения, увеличению доступности образования, обеспечению гармоничного развития личности, ориентирующейся в информационном пространстве, приобщенной к информационно-коммуникационным возможностям современных технологий. Использование информационных технологий в учебном процессе начальной школы позволяет не только модернизировать его, повысить эффективность, мотивировать учащихся, но и дифференцировать процесс с учётом индивидуальных особенностей каждого ученика.

Информационные технологии дают уникальную возможность развиваться не только ученику, но и учителю. Развитие и расширение информационного пространства детей , побуждает учителя заниматься вместе с учениками, осваивая новые  неизведанные ранее просторы. Подчеркну, что  простое использование компьютерной техники на уроках не влечет за собой автоматически повышение  уровня профессионального мастерства учителя и рост качества образования. 
Моя практика использования информационных технологий показывает, что при условии дидактически продуманного применения ИКТ в рамках традиционного урока появляются неограниченные возможности для индивидуализации и дифференциации учебного процесса. Обеспечивается развитие у каждого школьника собственной образовательной траектории. Происходит существенное изменение учебного процесса, переориентирование его на развитие мышления, воображения как основных процессов, необходимых для успешного обучения; обеспечивается эффективная организация познавательной деятельности учащихся.

В работе я и мои коллеги используют готовые компьютерные обучающие программы, создают собственные презентации, используют средства сети Интернет в учебной и внеклассной работе. Информационные технологии мы применяем на всех учебных предметах и во внеурочной деятельности.

Внедрение ИКТ осуществляю по направлениям:
- создание портфолио;
     - создание презентаций к урокам;
     - использование электронных физминуток;

     - работа с ресурсами Интернет;
     - создание проектов.
Создание портфолио. (слайд5-7)
Формированию у младшего школьника ИКТ- компетентности и способности к саморазвитию, т.е. универсальных учебных действий способствует портфолио. Основное предназначение его – демонстрация достижения ученика в различной деятельности: учебной, творческой, социальной, коммуникативной. Это не форма оценивания детей, а «инструмент», с помощью которого формируется у младших школьников контрольно-оценочная самостоятельность. Портфолио помогает проследить рост личностного успеха, развитие творческого мышления, дает возможность высказаться и заявить о себе, формирует универсальные учебные действия и является важным элементом деятельностного подхода к обучению.

У ребенка при заполнении портфолио формируются различные группы УУД. Среди которых: личностные УУД – ребенок оценивает себя, выбирает из общего количества достижений, самые яркие, коммуникативные УУД – ребенок ставит перед собой цель рассказать о себе. Собирая данную информацию и систематизируя ее он сотрудничает и взаимодействует с разными людьми (родителями, учениками, учителями) развивает свои коммуникативные навыки. Совершенствует умение самостоятельно добывать и систематизировать нужную информацию. Регулятивные УУД – включают в себя постановку цели сбора портфолио, планирование разделов и необходимых материалов для их заполнения. Ребенок прогнозирует результат, который он получит, придя к цели. А также сам выбирает метод контроля и коррекции заполнения своего портфолио.

Портфолио способствует повышению самооценки ученика, позволяет ребенку взглянуть на себя со стороны, раскрывает индивидуальные возможности и творческий потенциал.

Создание презентаций к урокам.(слайд8)
В качестве одной из форм обучения, стимулирующих учащихся к творческой деятельности, можно предложить создание одним учеником или группой учеников мультимедийной презентации, сопровождающей изучение какой-либо темы курса, презентации по результатам выполнения индивидуальных и групповых проектов.

Мультимедийная презентация – способ предъявления творчески переработанной учеником языковой информации в виде логически завершённой подборки слайдов по определённой теме, базирующийся на использовании аудиовизуальных возможностей компьютерных технологий. 

Я использую презентации на различных уроках. Особенно удобно их использовать на уроках литературного чтения при знакомстве с творчеством писателя и на уроках окружающего мира при изучении нового материала. Уроки окружающего мира требуют наглядности для лучшего усвоения материала. Здесь на помощь приходит компьютер с его неограниченными возможностями: иллюстрирует текст, помогает увидеть своими глазами необыкновенные растения и животных, отправиться в увлекательные путешествия. 

Использование мультимедийных презентаций обеспечивает наглядность, которая способствует комплексному восприятию и лучшему запоминанию материала. Второе преимущество — проигрывание аудиофайлов. Еще одним преимуществом презентаций является быстрота и удобство воспроизведения всех этих фотографий, графиков. То есть, обобщая, преимущества презентаций — это наглядность, удобство и быстрота. 

Используя возможность выделения на компьютере ключевых слов и фраз, ребенок учится выбирать из текста главное, создавать на основе отобранной информации короткий опорный конспект. 

    Применение компьютерных презентаций в процессе обучения детей имеет следующие достоинства:

· осуществление полисенсорного восприятия материала;

· возможность демонстрации различных объектов с помощью мультимедийного проектора и проекционного экрана в многократно увеличенном виде;

· объединение аудио-, видео- и анимационных эффектов в единую презентацию способствует компенсации объема информации, получаемого детьми из учебной литературы;

· возможность демонстрации объектов более доступных для восприятия сохранной сенсорной системе;

· активизация зрительных функций, глазомерных возможностей ребенка. Презентации могут быть использованы при объяснении нового материала, при повторении пройденного материала и при организации текущего контроля знаний (презентации-опросы).
Презентация дает возможность самостоятельно скомпоновать учебный материал исходя из особенностей конкретного класса, темы, предмета, что позволяет построить урок так, чтобы добиться максимального учебного эффекта.
Презентации позволяют:

· наглядно представлять материал;

· интенсифицировать процесс объяснения нового материала; 

· регулировать объем и скорость выводимой информации посредством анимации.
Использование электронных физминуток.(слайд9-10)
Девяносто процентов всей информации об окружающем мире человек получает с помощью органов зрения. Нагрузка на глаза у современного ребёнка огромная, а отдыхают они только во время сна. Анимационная физминутка способна отвлечь ребёнка, переключить его внимание, снять усталость, восстановить силы и даже обучить основам здоровой жизни. 
Цель электронных физминуток: сохранение зрения, снятие усталости с глаз. Слайды сопровождаются музыкой, которая внедрена в презентацию (для каждой темы музыка своя). Упражнения, предложенные в презентациях, сохраняют зрение, помогают настраивать ребят на учебную деятельность, вызывают приятные эмоции. Дети слушают музыку и следят за движением объектов, при мигании моргают глазками. На своих уроках я использую готовые электронные физминутки, а также собственные физминутки, созданные в программе PowerPoint с музыкальным сопровождением

Использование интернет-ресурсов

Работа с сетью Интернет развивает уверенность, позволяет чувствовать себя частью большого реального мира, подстегивает любознательность, развивает коммуникативные качества, создает элемент соревновательности, позволяет разнообразить виды деятельности на уроке. 

Часто картинки из сети Интернет становятся единственным источником того, чтобы дети увидели портрет писателя, фотографии, русские народные костюмы, шедевры русского искусства. Это становится ярким наглядным пособием и источником вдохновения на уроках изобразительного искусства, окружающего мира, литературного чтения и художественного труда. Интернет:

· Расширяет виды учебной деятельности учащихся (поиск и обработка информации по предмету из Интернета);

· Предоставляет возможности для профессионального творческого общения и оперативного обмена информацией;

· Дает возможности для профессионального роста;

· Открывает творческие возможности для учителя по подбору и использованию дидактического материала;

· Позволяет использовать на уроке современные технические средства, увлекательные для учащихся.
Создание проектов.
 (слайд 11-12)Формированию ИКТ- компетентности способствует метод учебного проекта. Это один из личностно ориентированных способов организации самостоятельной деятельности учащихся, направленный на решение задач учебного проекта, интегрирующий в себе проблемный подход, групповые формы организации процесса, рефлексивные, презентативные, исследовательские, поисковые и прочие методики. Метод учебных проектов подразумевает:

поиск информации, необходимой для реализации идей проекта или вспомогательных задач, изучение, анализ и обобщение собранного материала;

выработку гипотезы собственного исследования, получение и анализ экспериментальных данных, выдвижение идей и их теоретическое обоснование.

Работая по учебно-методическому комплексу «Планета знаний», в каждом учебном предмете, начиная с первого по четвёртый класс, встречается увлекательная и творческая работа над проектом. Следует отметить, что проектная деятельность в начальной школе достаточно сложный процесс, но интересный и увлекательный. Ведь метод проектов в образовании не случайно приобрел большую популярность. На самом деле участие детей в проекте даёт возможность экспериментировать, проявлять любознательность, активность и интерес к окружающему миру, а также взаимодействовать с другими детьми и взрослыми. Кроме того, младшие школьники в процессе реализации проекта получают большую творческую тренировку, что очень важно, так как основная цель проектов на современном этапе - это социализация детей. 

Полученный опыт, позволяет предположить, что при правильной организации учебного процесса проектная деятельность весьма успешна, и приносит - желаемые результаты.
Проект в начальной школе это не доклад и не сухой отчёт – это, напротив, красочное действие. В его основе лежит развитие познавательных интересов учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания и ориентироваться в информационном пространстве, проявлять компетенцию в вопросах, связанных с темой проекта, а также развивать критическое мышление. Метод этот может быть ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся – индивидуальную, парную или групповую, которую учащиеся выполняют в течение определённого отрезка времени.

В работе над проектами стараюсь как можно больше заинтересовать и родителей учащихся. В этих целях провожу всеобучи, родительские собрания, где уделяю особое внимание этапам работы над проектом. 
Таким образом, применение ИКТ в образовательном процессе, позволяет решать одну из важных задач обучения – повышение уровня универсальных учебных действий не только на уроках, но и во внеурочной деятельности.

Формирование УУД во внеурочной деятельности при обучении информатике. (слайд 13)
Возможности курса информатики и ИКТ в развитии универсальных учебных действий представляют особый интерес. Это связано со следующими факторами:       (СЛАЙД 14)  
· активно развивающийся учебный предмет; 

· наличие специальных технических средств (каждый ученик имеет индивидуальное рабочее место и доступ к общим ресурсам); 

· интенсивно развивается идея «метапредметности»; 

· общие характерные виды деятельности для информатики и системы универсальных учебных действий. 

(СЛАЙД 15)  Информатика как школьный курс имеет ряд отличительных особенностей от других учебных дисциплин: 

во-первых, наличием специальных технических средств, в первую очередь  —  персонального компьютера для каждого ученика, а также задействованной в учебном процессе оргтехники, мультимедийных устройств;

во-вторых, компьютерный класс, в котором проводятся уроки, организован особенным образом:

· каждый ученик имеет, с одной стороны, индивидуальное рабочее место, а с другой — доступ к общим ресурсам;

· ответы у доски практикуются значительно реже, чем на других уроках, зато больше приветствуются ответы с места (особые условия для развития коммуникативных компетентностей);

в-третьих, именно на занятиях  информатики активная самостоятельная деятельность, создание собственного, личностно-значимого продукта могут быть естественным образом организованы педагогом; 
в-четвёртых, курс информатика отличает изначальная высокая мотивация учащихся. Некая изначальная «романтизация» компьютера и работы на нём создаёт учителю информатики благоприятные начальные условия для работы в классе, развития компетентности целеполагания, и для органичного внедрения компетентностного подхода.
Информатика определена как курс внеурочной деятельности, способный повысить эффективность учебной деятельности, поддержать процессы интеграции знаний ученика, выбрать индивидуальный путь саморазвития, самообразования, реализации знаний.

(СЛАЙД 16 -18)   Методический аппарат учебника «Информатика и ИКТ» авторов С.Н. Тур и Т.П. Бокучава позволяет системно решать задачи формирования всего комплекса универсальных учебных действий, которые являются приоритетным направлением в содержании образования.        (СЛАЙД 19)   Рассмотрим различные УУД, принципы их развития, заложенные в учебнике и примеры учебных заданий.
(СЛАЙД  20 )    Личностные УУД

· В процессе изучения курса «Информатики и ИКТ» ученик получает возможность для формирования:

· умения находить ответ на вопрос о том, «какой смысл имеет использование современных информационных технологий в процессе обучения в школе и самообразования». 

· внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к школе, понимания необходимости учения 

· учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой частной задачи 

    Использование  специальных обучающих программ связанных с материалом учебника формирует отношение к компьютеру как к инструменту, позволяющему учиться самостоятельно.
(СЛАЙД  21)  Действие нравственно-этического оценивания
· Развитие действия нравственно-этического оценивания происходит во время изучения содержательной линии «Компьютеры в жизни человека», а также в процессе создания различных информационных объектов с помощью компьютера. 

· Результатом развития УУД нравственно-этического оценивания на уроках информатики и ИКТ является сознательное принятие и соблюдение правил работы с компьютером в школьной сети, а также правил поведения в компьютерном классе, направленное на сохранение школьного имущества и здоровья ученика.

Изучение правил поведения в компьютерном классе и этических норм работы с информацией развивает умение соотносить поступки и события с принятыми этическими принципами, углубляет знание моральных норм и умение выделить нравственный аспект поведения при работе с любой информацией и при использовании компьютерной техники коллективного пользования. 

Хотя изложению этого материала в программе курса в сумме отводится всего несколько часов, к нему ученики постоянно возвращаются перед тем, как начать работу на компьютере, добиваясь не только знания этих правил, но и их сознательного выполнения как общепринятых моральных и этических норм.
         (СЛАЙД  22)      Регулятивные УУД 
                           В процессе изучения курса «Информатики и ИКТ» выпускник научится:
· сохранять учебную задачу 
· планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её решения 

· осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату 

· адекватно воспринимать оценку учителя 
· различать способ и результат действия 
· вносить коррективы  в случае расхождения результата решения задачи 

· в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи 

проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве 

           В процессе изучения курса «Информатики и ИКТ» ученик получит возможность для формирования действий:
· выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено и что еще 

подлежит усвоению, 
· осознание качества и уровня усвоения. 
Все элементы двух названных списков составляют перечень регулятивных универсальных учебных действий.

         (СЛАЙД  23)      Универсальные учебные действие планирования и целеполагания
                Система заданий, непосредственно связанных с определением последовательности действий по решению задачи  способствует  развитию УУД планирование. Это задания типа «Составь алгоритм…».              Содержанием этих заданий является:

· планирование учебной и бытовой деятельности школьника, 

· планирование действий формальных исполнителей  
                   Начинается обучение с развития функции принятия внешнего плана. Цель при этом задаётся учителем или учебником. 

Примеры заданий на определение последовательности действий:

· Задание № 3 (учебник-тетрадь 2 класса, урок 2) «Записать действия, которые понадобятся для рисования фигуры» 
и более сложная задача - 

· Задание № 1 (выбраться из лабиринта Колобку) 

         (СЛАЙД  24) После выполнения заданий в учебнике-тетради, задачи  по определению последовательности действий  закрепляются заданиями за компьютером в прикладных программах «Лабиринт» и «Алгоритмы».

(СЛАЙД  25) Система заданий, связанных с     одновременным анализом нескольких разнородных информационных объектов (рисунок, текст, таблица, схема) с целью выделения необходимой информации стимулирует действия по формированию внутреннего  плана.
Примеры таких заданий:
- Задание на составление «магического квадрата» 
- Восстановление примера по заданному алгоритму в виде блок – схемы 
- Для заданного арифметического примера составить и записать алгоритм в виде блок-схемы 

(СЛАЙД  26) Универсальные учебные действия контроля и коррекции 

Система заданий типа «Составь алгоритм и выполни его» создаёт информационную среду для составления плана действий формальных исполнителей алгоритмов по переходу из начального состояния в конечное. Исполнив алгоритм, ученик сличает способ действия и его результат, то есть соответствие конечного состояния исполнителя поставленной в задании цели и в случае обнаружения отклонений вносит исправления в алгоритм. 

При работе за компьютером  каждый сеанс работы на компьютере заканчивается сличением способа действия и его результата с заданным эталоном и внесение необходимых изменений. 

Создание информационных объектов предполагает самостоятельное планирование работы на компьютере (внутренний план) и сравнение созданных на компьютере информационных объектов с заданием (эталоном) и внесение изменений в случае необходимости. 

(СЛАЙД  27) Примером таких заданий могут служить задания по составлению алгоритмов для формального исполнителя Колобок. Задания включают в себя как составление алгоритмов, так и исправление ошибок в составленном алгоритме. Кроме того задания поддерживаются прикладной компьютерной программой «Колобок» и «Колобок на линейке», в которой есть 2 режима – «Запись программы» и «Исполнение программы». В режиме «Исполнение программы» как раз и проверяется алгоритм, составленный учащимся. Здесь же можно исправить допущенные ошибки.
(СЛАЙД  28) Познавательные   УУД 
В процессе изучения курса «Информатики и ИКТ» выпускник научится:

· осуществлять поиск, сбор, фиксацию собранной информации, 

· организацию информации в виде списков, таблиц, деревьев 

· использовать знаково-символические средства 
· узнавать разнообразные способы решения задач 
· осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков 

· проводить сравнение, классификацию по заданным критериям 

· строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте 

· устанавливать аналогии 
· владеть общим приемом решения задач 
 Примером таких заданий являются задания учебника-тетради по 

- Кодированию информации 

- Организации хранения информации 

- Обработка информации. Базы данных 

- Логика и информация 

(СЛАЙД  29) Программа "Множества"
Программа предназначена для формирования умения разделять предметы по множествам, а также для знакомства с "пустым множеством". 

Предлагаемые программой предметы нужно "разложить" с помощью мыши по двум разным множествам. Если предмет помещается не в то множество, то он возвращается на прежнее место (правильность определяется после того, как в множестве размещен первый предмет). 

В программе предусмотрено 2 задания, каждое из которых содержит серию вариантов. После того, как вариант выполнен правильно, программа автоматически переходит к следующему.

Программа "Логика"

Программа содержит три задания: 


"Истинные и ложные высказывания";

"Высказывания со словами-связками", 

"Выводы из пары утверждений".
Задания "Истинные и ложные высказывания" и "Высказывания со словами-связками"

Требуется выбрать истинный или ложный вариант (с помощью соответствующей кнопки на экране) для предложенного высказывания. После выбора варианта нужно нажать кнопку Готово или клавишу <Enter>. Если выбран правильный ответ, программа предложит следующее высказывание.

Задание "Выводы из пары утверждений" 

Требуется дополнить фразу, предлагаемую в текстовом поле, в соответствии с исходными утверждениями. Если фраза дополнена правильно, программа предложит следующую фразу.
(СЛАЙД  30) Общеучебные универсальные действия
· Действие «поиск и выделение необходимой информации». Для развития действия поиска и выделения информации  учебник-тетрадь содержит  систему заданий, для выполнения которых необходимо найти и отобрать нужную информацию в словаре, в тексте, а также других источниках информации, определяемых учениками.

· Действие «знаково-символическое моделирование». Действие развивается на протяжении всего срока обучения. 

     Пространственно графические модели реальных объектов ученики узнают при изучении тем «Устройство компьютера» и «Алгоритмы и исполнители».

(СЛАЙД  31)
Программа "Криптограммы"

Программа позволяет зашифровывать и расшифровывать слова и фразы в соответствии с заранее определенными шаблонами. Программа содержит задания:


"Расшифруйте";

"Зашифруйте";

"Шифруйте самостоятельно".

Программа "Литеры"

Программе позволяет научиться зашифровывать и расшифровывать слова и фразы с помощью пронумерованного алфавита. 

Программа содержит задания: 


"Шифровка";

"Расшифровка";

"Шифруйте самостоятельно". 
В каждом из заданий предусмотрены два варианта: 


"В алфавитном порядке";

"В обратном алфавитном порядке". 
Они отличаются друг от друга способом соотнесения букв алфавита и дополнительных символов (пробела и тире) с числовыми кодами: в первом случае буквы алфавита пронумерованы по порядку (от А к Я), во втором — в обратном порядке (от Я к А).
В третьем и четвёртом классах учащиеся используют готовые графические модели процессов для решения задач, а также составляют такие модели самостоятельно в процессе изучения темы «Алгоритмы и исполнители». К таким моделям относятся алгоритмы перехода объектов из начального состояния в конечное. Широко используются табличные модели. Таблицы используются  для описания группы объектов живой и неживой природы и объектов, созданных человеком.

- Выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий. Развитие действия выбора эффективных способов решения задач осуществляется в 4 классе и связано с составлением алгоритмов формальных исполнителей. Критерии эффективности  вначале задаются учителем, а затем формулируются учениками. 
Общеучебные универсальные действия формируются при помощи следующих заданий:
 Задания, формирующие навыки знаково-символического моделирования.
Поиск и выделение необходимой информации, применение методов  задание (поиска, в том числе с помощью компьютерных средств.)
Выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий.
Анализ двух – трёх разнородных информационных объектов (текст, таблица, дерево, список, рисунок, схема) с целью выделения необходимой информации. 

 (СЛАЙД  32) Универсальные логические действия
· Анализ объектов с целью выделения признаков. Развитие действия анализа объектов начинается в 3 классе в процессе выполнения заданий, связанных с развитием логического мышления. В третьем и четвёртом классах развитие данного УУД осуществляется в рамках изучения тем «Объекты и их свойства» и «Действия объектов». 

· Выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов. В 3 классе развитие действия выбора оснований и критериев для сравнения осуществляется в процессе решения заданий типа «продолжи последовательность». Рассматриваются численные, символьные и графические последовательности. 
(СЛАЙД  33)  В третьем классе данное УУД развивается в рамках тем «Организация хранения информации», «Таблицы», «Порядок записей в таблице».
(СЛАЙД  34)  Построение логической цепи рассуждений. УУД развивается на протяжении всего периода обучения информатике в процессе изучения всех основных содержательных линий. В 3 классе вводится понятие истинных и ложных высказываний. Задания на определение истинности содержат высказывания с кванторами общности (все, некоторые, каждый, ни один и т.д.).
(СЛАЙД  35)                         В третьем классе рассматриваются сложные      высказывания, образованные с помощью действий логического сложения и умножения. Учащиеся выполняют задания на определение истинности сложных высказываний и составление сложных высказываний как условия выбора продолжения действий в алгоритме. Такие задания связаны с  решением математических задач, а также анализом геометрических фигур.

(СЛАЙД  36)      Коммуникативные   УУД 
                 В процессе изучения курса «Информатики и ИКТ» выпускник научится:

· допускать возможность существования у людей различных точек зрения, в том числе не совпадающих с его собственной 

· учитывать разные мнения 
· формулировать собственное мнение и позицию 
· договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности 

· задавать вопросы 
· аргументировать свою позицию 
· осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь 

                    (СЛАЙД  37)  Развитие коммуникативных действий происходить в процессе выполнения практических заданий, предполагающих работу в паре, работу в группе. 

Также в учебнике-тетради предусмотрены уроки – конкурсы, уроки – игры, в которых учащиеся разделяются на команды, а команды выбирают капитанов. Задания связаны с материалом учебника и формируемыми универсальными учебными действиями.

        Примеры таких уроков:

        - Игра «Информация и мы» 

        - «Повторение изученного материала. Игра «Веселая информатика» 

        -  Игра - конкурс «Учение с увлечением» 

        -  Игра «Фокусы с числами» 

        -  Игра «Найди клад» 

        -  Игра - диктант «Расположи предмет» 

        -  Игры «Кукарямбище» и «Скопируй фигуру» 

(СЛАЙД  38)      
Учебно-методический комплект раннего обучения информатике авторов  С.Н. Тур и Т.П. Бокучава позволяет создать специально организованное учебное пространство, обеспечивающее глубокое включение ученика в работу, независимо от уровня его интеллектуального развития, начального уровня учебной мотивации и индивидуальных психологических особенностей. Предлагаемая программа делает процесс обучения более интенсивным, вовлекает в него все способности восприятия и действенного усвоения учебного содержания, позволяя индивидуализировать обучение применительно к большому числу детей, обладающих различными способностями. Создаётся учебная среда, которая несёт не только образовательную нагрузку, но, используя мотивационную составляющую, задействует интеллектуальные и психические ресурсы ребенка.

…Во всяком хорошо поставленном учебном заведении можно приобрести навык, который пригодится в Будущем, когда человек вне стен учебного  заведения станет образовывать себя сам.
М. Булгаков 
Мобильный класс на основе нетбуков Classmate PC обладает большим дидактическим потенциалом, обеспечивающим повышение качества образования на основе применения информационных и коммуникационных технологий. Являясь одновременно вычислительным, демонстрационным и коммуникационным средством, нетбуки обеспечивают реализацию “золотого правила дидактики” ( как говорил великий педагог Ян Амос Коменский: «Наглядность – золотое правило дидактики») и удовлетворение информационных потребностей обучающегося и учителя. 

(СЛАЙД 39)Вот главные факторы дидактического потенциала нетбуков: 

· открытость образовательного пространства; 

· осознание ребенком субъективного характера собственной деятельности; 

· интерактивный характер электронных дидактических средств, используемых в образовательном процессе; 

· интеграция всех видов информационного воздействия учебного материала на ребенка; 

· индивидуализация учебно-познавательной деятельности ребенка 

· повышение эстетики дидактических средств и эмоциональной комфортности образовательного процесса для ребенка.

(СЛАЙД 40-41)
Работа в среде мобильного класса на основе нетбуков Classmate PC обеспечивает формирование универсальных учебных действий,обеспечивающих способность ребенка к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта. Общение с компьютером позволяет ученику самостоятельно ставить перед собой учебные цели и оценивать свою деятельность.

Использовать информационные технологии можно  на всех этапах урока: при объяснении нового материала, закреплении, повторении, контроле, при проведении олимпиад, внеклассных занятий и др.
Очень интересным оказался тот факт, что дети при проведении самостоятельных работ на нетбуках не боятся допустить ошибку. А обычно они стараются скрыть свои результаты, замыкаются. Но на компьютере им не страшно их демонстрировать, они спокойнее воспринимают работу над ошибками и рабочий потенциал намного выше, чем при проведении занятий в традиционной форме.
Еще один положительный момент программы «1 ученик: 1 компьютер», который особенно хорош именно при реализации в начальной школе, заключается в реальной возможности каждому освоить работу с нетбуком. Учителя могут проследить выполнение задания каждым ребенком, скорректировать отставания, поддержать интерес хорошо успевающего ученика. Именно здесь мы видим реальный личностно-ориентированный подход в обучении.

Появление нетбуков способствует значительному увеличению интереса к учебе со стороны учащихся. Их привлекает возможность самостоятельно еще раз просмотреть материал, изучаемый на уроке или уже пройденный, выполнить задание и тут же получить независимую оценку, увидеть и проанализировать неверные ответы.

И еще самый главный момент - на уроке царит спокойная рабочая атмосфера, все заняты делом! 

На уроках использую различные возможности работы в сети Интернет. 
Мы начинали с самого простого: использование нетбуков на уроках изобразительного искусства. 

СЛАЙД (42 -46) ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИССКУСТВО – программа 

«ФАНТАЗЁРЫ». 

СЛАЙД (47 -51)  РУССКИЙ ЯЗЫК – программа «ФРАЗА». 
СЛАЙД  (52) МАТЕМАТИКА – программа «ПЭН ИНПУТ». 

СЛАЙД (53) ОКРУЖАЮЩИЙ МИР – программа «АКАДЕМИЯ МЛАДШЕГО ШКОЛЬНИКА». 
Заключение

Итак, при использовании информационных компьютерных технологий появляются неограниченные возможности для индивидуализации и дифференциации учебного процесса, переориентирование его на развитие мышления, воображения как основных процессов, необходимых для успешного обучения. И наконец, обеспечивается эффективная организация познавательной деятельности учащихся. Объединение в компьютере текстовой, графической, аудио-видеоинформации, анимации резко повышает качество преподносимой школьникам учебной информации и успешность их обучения.

Можно утверждать, что грамотное использование возможностей современных информационных технологий в начальной школе способствует:

1.      активизации познавательной деятельности, повышению качественной успеваемости школьников;

2.      достижению целей обучения с помощью современных электронных учебных материалов, предназначенных для использования на уроках в начальной школе;

3.      развитию навыков самообразования и самоконтроля у младших школьников; повышению уровня комфортности обучения;

4.      снижению дидактических затруднений у учащихся;

5.      повышению активности и инициативности младших школьников на уроке; развитию информационного мышления школьников, формирование информационно- коммуникационной компетенции;

6.      приобретение навыков работы на компьютере учащимися начальной школы с соблюдением правил безопасности.

(слайд 52)Использование ИКТ в учебном процессе позволяет: 

· усилить образовательные эффекты;

· повысить качество усвоения материала;

· построить индивидуальные образовательные траектории учащихся;

· осуществить дифференцированный подход к учащимся с разным уровнем готовности к обучению;

· организовать одновременно детей, обладающих различными способностями и возможностями.

К результативности работы можно отнести:

· Рост положительной мотивации на уроках с применением ИКТ;

· Повышение уровня использования наглядности на уроке;

· Повышение производительности учебно-воспитательного процесса;

·  Качественное изменение взаимоотношений между участниками учебно-воспитательного процесса;

· Рост качества знаний.
СЛАЙД 54. СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
