 Использование информационно-коммуникативных технологий  на занятиях  в группе кратковременного пребывания

Дети в дошкольном возрасте очень восприимчивые. И гораздо больший интерес у них вызывают ситуации, когда диалог с ними ведет не педагог от имени героя, а сам герой ситуации. Данные приемы с использованием ИКТ, способствуют формированию мотивации к деятельности, позволяют ребенку почувствовать себя нужным, вселяют уверенность в своих силах.

Развитие ребенка должно осуществляться всесторонне. Демонстрация видеофильмов дают возможность не только увидеть, но и услышать звуки природы, общественной жизни, животного и предметного мира, а также совершить «путешествие» в прошлое, посетить другую страну, музей и пр.

Создание различных мультимедийных презентаций, направлено как на получение новых знаний, так и на закрепление уже имеющихся. При ознакомлении детей с новой темой предлагаю  им просмотр видеофрагмента или презентации, а при закреплении пройденного материала использую дидактические компьютерные игры.
В процессе образовательной деятельности  используются  компьютерные технологии. Дети  обучаются   работе на электронном пособии «EnTourage Pocket eDGe». 
Все электронные пособия, как и пособия на печатной основе, связаны общим сказочным сюжетом. Это позволяет дошкольнику «жить» в едином текстовом пространстве и выполнять все задания вместе со сквозными героями сказки.  Электронная  предшкола рассчитана как на читающего, так и не читающего ребенка.  Нечитающему ребенку она дает возможность воспринимать все задания на слух и самостоятельно продвигаться внутри каждого пособия.  

        Дошкольник, выяснив значения всего нескольких условных значков, сможет сам управлять обоими экранами устройства:  неоднократно возвращаться к любому отрывку из сказки, к каждому обращенному к нему вопросу и заданию; выполнять письменные задания на цветном экране: прописывать буквы и цифры, осваивать слоговое чтение, выполнять упражнения и решать задачки, раскрашивать картинки, дополнять собственными действиями интерактивную анимацию.       

       Программа электронного курса ориентирована на формирование самых важных универсальных учебных действий, которые будут необходимы в начальной школе:

-восприятия текста на слух:

-удержания задания в памяти;

-следования инструкции;

-поиска нужного места на странице или картинке;

-поискового пролистывания назад и вперед;

-понимание языка условных обозначений.

    Электронная книга, создает условия для формирования тонкой моторики ведущей руки: дошкольник пользуется стилусом, прописывая цифры, буквы и слоги, рисуя и раскрашивая. Выяснив значения всего нескольких условных значков, дошкольник сможет сам управлять двумя экранами устройства:

-неоднократно возвращаться к любому отрывку из сказки, к каждому обращенному к нему вопросу и заданию;

-выполнять письменные задания на цветном экране: прописывать буквы и цифры, осваивать слоговое чтение, выполнять упражнения и решать задачки, раскрашивать картинки, дополнять собственными действиями интерактивную анимацию;

-различать оттенки основных цветов и подбирать нужные из них для своих работ;

-раскрашивать картинки по памяти, по образцу и самостоятельно.

         Плюсом электронного устройства является то, что оно позволяет ребенку неоднократно выполнять каждое действие, добиваясь полного успеха; выборочно продвигаться только по тем направлениям в рамках каждого пособия, которые ему интересны.
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