Анализ работы 
оздоровительного лагеря дневного пребывания на территории 

МБОУ СОШ №3 сл. Б-Орловка,

Мартыновского района,  Ростовской области

Лето – это прекрасная пора, когда мир  становится ярче, красочнее и чуточку счастливее! Именно таким он должен быть для наших детей – добрым, светлым и безопасным!

С 1 по 20 июня обучающихся школы встречал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Дружба», в котором 80 детей из малообеспеченных семей отдохнули с удовольствием и пользой для здоровья и души.
Педагоги постарались сделать отдых детей в лагере организованным. Дети были разделены  на четыре отряда «Динамит», «Класс», «Интернет» и «Парус». Ребята  оформили отрядные уголки, где поместили свой девиз, речевку,  эмблему. Кроме того был создан общий уголок «Дружба», в котором была размещена информация по рубрикам: план работы на каждый день, режим дня, охрана жизни и здоровья.
 В этом году организаторы детского отдыха решили, что направленность работы «Дружба» будет разнообразной, а это значит, что каждый день был своего рода гимном Здоровью, Спорту, Экологии, Истории, Искусству, Вежливости.
В первый день работы  площадки  была проведена операция «Уют». Детей ознакомили с помещениями - с отрядными кабинетами, где каждый ребёнок выбрал себе место, игровой комнатой и актовым залом, в котором проходили все общие мероприятия. Первый день – день открытия лагеря был ознаменован праздником Дня защиты детей.
Каждый день пребывания в лагере был подчинён определённой тематике. Очень ярко и увлекательно для детей прошли День открытия лагерной смены, День устного народного творчества, День волшебных сказок, День спорта,  День здоровья, День России, День пешехода, День бантиков, День музыки, День красоты …
 6 июня прошёл день волшебных сказок. Отрядам было предложено поучаствовать в игре «Кто хочет стать сказочным миллионером». Первым этапом игры была разминка. Каждому отряду было предложено по 12 вопросов. На все вопросы ребята ответили верно. Следующим этапом была «Своя игра по сказкам», в которой ребятам были предложены вопросы по следующим темам: сказки Г.Х. Андерсена, сказки А.С.Пушкина, сказочные предметы, музыка из мультфильмов, сказочные персонажи и цитаты из сказок. В конце такого насыщенного конкурсами дня все успешно справились с творческим  заданием – нарисовали сказочных героев.
В День устного народного творчества с огромным интересом ребята окунулись в мир истории донского края. Они вспомнили песни, пословицы, прибаутки, танцы жителей донского края.
12 июня – особая дата в многовековой истории России. В этот день в 1991 году была проведена Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации, которая ознаменовала переход России к современному этапу её развития.

На протяжении веков менялась страна, менялись символы России, но дух и национальная память народа оставались неизменными. Это бесценное наследие сохранено и посей день; из поколения в поколение будет передаваться тысячелетний исторический и культурный опыт, накопленный нашими предками.

В связи с празднованием Дня России, 12 июня в оздоровительном лагере с дневным пребыванием «ДРУЖБА»  на территории МБОУ СОШ №3, были проведены следующие мероприятия:

· конкурс рисунков на асфальте «Я рисую Россию»;

· беседа по отрядам с сопровождением презентации «Символы России в разные времена»;

· праздничный концерт «Моя Россия».

Все мероприятия были направлены на воспитание патриотизма, уважения к Отечеству, прошлому и настоящему многонационального народа России, к государственным праздникам и символам страны.

К конкурсу рисунков на асфальте на тему «Я рисую Россию»  ребята подошли творчески.  Основные мотивы, которые были отражены на рисунках – это природа нашей Родины, символы России. 

По итогам презентации  была проведена  интеллектуальная игра ««Символы России в разные времена». В игре участвовали все дети.

В конце дня прошёл праздничный концерт «Моя Россия». Открытием концерта стала торжественная песня  - ГИМН РОССИИ. Ребята исполняли гимн  стоя. На концерте звучали  стихи и песни о России.  
13 июня – «День красоты». Педагоги  ознакомила детей с общим представлением о красоте, с редкими и самыми распространёнными прическами, одеждой. Вспомнили пословицы,  поговорки, скороговорки  и загадки связанные с красотой.  С целью выявления знаний детей о красоте  было проведено праздничное ШОУ «Парад мод». Каждый ребёнок защищал свою прическу или одежду (стих, песня, танец).  В конце дня ребята  участвовали в конкурсе рисунков «Красота спасёт мир». 
              5, 9 и 17 июня были посвящены спорту, здоровью, игре.  Ребят ознакомили с историей олимпийских игр, была  проведена викторина «Тропа здоровья». С большим интересом дети участвовали в  спортивной эстафете «Веселые старты», где показали свою сноровку, ловкость, находчивость.  Медицинским работником была  проведена беседа «Остров здоровячков» о здоровом образе жизни.  Самым запоминающимся мероприятием было соревнование по футболу между отрядами. Вот так полезно, весело и с пользой для здоровья прошли спортивные дни в лагере «Дружба».
        Самым запоминающимся днём для ребят стал День бантиков -16 июня. С утра девчонки и мальчишки работали над созданием имиджа: сделали интересные  прически, завязали бантики. Так наши дети  превратились в симпатичных ребят с пестрыми бантами. В гости на праздник к ребятам пришли клоуны: Анфиска и Ириска. Они проводили с ребятами конкурсы, игры и праздник закончился дискотекой. В течение всего дня дети развлекались, участвовали в  увлекательных конкурсах, радовались сами и  вызывали улыбки у друзей и окружающих. 
Практически каждый день ребята участвовали в конкурсах. Это были конкурсы рисунков (на асфальте, на бумаге), конкурсы поделок (из природного материала, бумаги, пластилина). Дети с удовольствием играли в специально оборудованной игровой комнате: программой были предусмотрены игры на развитие коммуникативных навыков, на знакомство и сплочение коллектива, на эмоциональное раскрепощение, ролевые игры,  увлекательные настольные, напольные игры. Большое внимание педагогами уделялось подвижным играм на свежем воздухе. Для таких игр администрацией школы был приобретен соответствующий инвентарь: спортивные мячи, скакалки, напольные игры (шашки, сухой бассейн), комплект для игры в лапту; была установлена детская площадка (карусели, песочница, горка)
 Одним из любимых занятий детей был просмотр мультфильмов и фильмов познавательного характера. Были проведены игровые познавательные, развлекательные и интеллектуальные программы. 
На протяжении всей смены большое внимание уделялось укреплению здоровья.  Каждое утро начиналось с бодрой зарядки, которая  проходила на свежем воздухе, для ребят проводились минутки здоровья, а после -  повара кормили ребятишек вкусным и полезным завтраком.  

 Большое внимание уделялось соблюдению санитарных норм и правил. Поварами и администрацией школы постоянно осуществлялся контроль за приготовлением пищи и соблюдением питьевого режима, а воспитатели лагеря строго следили за соблюдением детьми личной гигиены до и после приема пищи, во время игр и пребывания на воздухе.
В рамках оздоровительной работы в лагере проводились спортивные мероприятия:  первенства лагеря  по игровым видам спорта, спортивные эстафеты (как командные, так и личные первенства), в которых были задействованы все дети. Не осталась  без внимания и охрана здоровья. Все ребята имели возможность заниматься на стадионе. С большим удовольствием они участвовали в спортивных конкурсах, где проявляли силу, выносливость, терпение, умение сопереживать, сочувствовать. В таких мероприятиях у ребят происходил выброс отрицательной энергии и зарядка положительными эмоциями. В ходе всех мероприятий, а также во время игр обязательно проводились танцевальные физкультминутки.
      Воспитателями были проведены беседы по правилам пожарной безопасности, основам безопасности жизнедеятельности, серия ролевых игр «Моя безопасность» и викторин  на знание правил поведения в экстремальных ситуациях.
Ярким, красочным, необыкновенным, вызвавшим большой интерес у ребят стало мероприятие  «День юного пешехода». Командам были  подготовлены конкурсы по правилам дорожного движения. Учащиеся решительно передвигались от станции к станции, с охотой выполняли поставленные перед ними задачи. Подготовили песни о правила дорожного движения, танцы. В гости  на праздник приезжал  инспектор ГИБДД. Он с ребятами провел беседу по правилам дорожного движения, раздал памятки. Итогом праздника стала акция «Пристегнись»  с инспектором ГИБДД на проезжей части. Обучающиеся вручали водителям, пешеходам памятки по соблюдению правил дорожного движения.
В конце каждого проведенного дня в лагере подводились итоги дня. Дети делились своими впечатлениями от прожитого дня в лагере. Подводились итоги проведенных мероприятий, где определялись  победители, которым вручали грамоты и медали.
В последний день работы лагеря состоялось заключительное мероприятие «До свидания, лагерь!». Была составлена концертно-развлекательная  программа, в ходе которой дети участвовали в играх (волшебный микрофон,  лучшие танцоры), пели песни «Я рисую этот мир!», «Дружба», танцевали танец лета.
Организованный отдых и оздоровление детей на базе нашей школы создали условия для физического развития и укрепления здоровья, способствовали воспитанию у ребят дисциплины, трудолюбия, дружбы и коллективизма, ответственности, коммуникабельности, толерантности. Каждый из ребят за время смены нашел себе дело по душе, проявил свои лучшие качества, приобрел новых друзей.

Анализ результатов показал, что у детей сложились положительные впечатления от пребывания в школьном лагере «Дружба». Так же высоко оценили организацию работы лагеря родители учащихся.  

Поэтому можно уверенно сказать, что время, проведенное в лагере, не прошло бесследно для детей и на следующий год они с удовольствием примут  участие в работе лагеря.

 Задачи и цели, которые были поставлены при планирование работы лагеря,  выполнены полностью.

Смена закончилась, но остались бодрый дух, хорошее настроение и приятные воспоминания  о необыкновенном летнем лагере – «Дружба»!

Начальник оздоровительного лагеря: Вожжова В. А.
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