Пояснительная записка

Уважаемое жюри! 

Поскольку предлагаемые нами макеты строились в строгом  соответствии с законами геральдики, считаем уместным, сделать ссылку на «Методические рекомендации по разработке и использованию официальных символов муниципальных образований утверждены Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации 28 июня 2006 года». Законодательство рекомендует флаг муниципального образования создавать на основе герба соответствующего муниципального образования и либо точно воспроизводить композицию герба, либо воспроизводить композицию герба с минимальной ее формализацией (упрощением или сокращением). В рекомендациях есть ограничения цветовой гаммы и композиции флага:  «недопустимо, чтобы флаг имел самостоятельную композицию и расцветку, чтобы на его полотнище использовались цвета и фигуры, которых не имеется в соответствующем гербе».
Обоснование символики макетов.
Все  макеты повторяют пурпурный, зеленый и желтый цвета герба Мартыновского района. 
Пурпур в геральдике традиционно символизирует достоинство, силу, могущество,  щедрость. На нашем макете пурпурный цвет как напоминание о героическом прошлом района, о годах Великой Отечественной войны, память о погибших (ведь каждый третий житель района, из числа ушедших на фронт, домой не вернулся), это и наш поклон ветеранам. 
Зелёный цвет - надежда, радость, изобилие, свобода, здоровье. Также зеленый цвет – показатель того, что основной отраслью экономики района является сельское хозяйство, специализирующееся преимущественно на производстве и переработке продукции растениеводства. Это и упоминание о десятилетиях процветания рисосеяния, виноградарства, производства кормов. Это и надежда на возрождение экономики района.
Желтый цвет (золото) - в геральдике традиционно символизирует богатство, справедливость, уважение, великолепие, силу, верность, чистоту,  веру, милосердие, смирение. На макетах желтый цвет и православный крест – это символ духовного единства мартыновцев, это толерантность и уважение к духовным традициям народов, населяющих один из самых многонациональных районов области.

Белый цвет (серебро) - в геральдике символизирует мудрость, мир, безмятежную радость, благородство, чистоту, надежду. На макетах белый цвет имеет несколько значений: во-первых, это свидетельство многовековой истории района, насчитывающей более 400-лет, во-вторых, это связь с флагом РФ.
Синий цвет (лазурь) - в геральдике символизирует красоту, мягкость, величие, славу, честь, верность, честность, искренность. На наших  макетах синий цвет – это мирное, чистое небо, а также  упоминание о том, что Мартыновский район расположен в восточной части Ростовской области, в её центральной орошаемой зоне, в междуречье Дона и Сала.
Очертания треугольника, повторяемое на всех макетах, символизирует географическое расположение  района в треугольнике Ростов-на-Дону — Волгодонск — Сальск.

