АНАЛИЗ РАБОТЫ
ЛЕТНЕГО ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ

«ДРУЖБА»

на территории МБОУ СОШ №3 сл. Б-Орловка, Мартыновского района, Ростовской области.
 «Лето – это маленькая жизнь» - помним мы слова из песни. Летние каникулы – это замечательное время, которого дети ждут в течение учебного года с большим нетерпением. Это отдых, приключения, новые яркие эмоции и впечатления, дружба, открытия. Каждый ребенок мечтает о лете, лето – это маленькая жизнь!

Работа с детьми в летний период является гармоничным продолжением образовательного процесса и деятельности педагогического коллектива школы по развитию каждого обучающегося, его способности к заполнению досугового пространства общественно-полезной, музыкальной деятельностью, формированию вкуса к активному отдыху.

На основании постановления администрации Мартыновского района, годового плана работы школы на 2013-2014 учебный год на базе нашей школы функционировал детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Дружба». Летний оздоровительный лагерь «Дружба» действовал в течение 18 дней. В нем было задействовано 90 человек в возрасте от 7 до 11 лет.  Особое внимание уделялось организации отдыха учащихся из семей, нуждающихся в социальной поддержке: детей, находящихся под опекой (попечительством), детей из многодетных и малообеспеченных семей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении.

 Целью летней оздоровительной работы является создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул.
В соответствии с поставленной целью решались следующие задачи:

· Организовать работу с детьми, сочетающую развитие и воспитание ребят с оздоровительным отдыхом.

· Развивать творческие способности детей.

· Воспитывать культуру поведения.
· Формировать у ребят навыки общения и толерантности.

· Прививать навыки здорового образа жизни.

· Расширить через игровой сюжет двигательную активность ребёнка с учётом их индивидуальных и возрастных особенностей;

· Воспитывать гражданские и нравственные качества, развивать   творческое мышление необходимое для практической   деятельности, познания, ориентации в окружающем мире.
Программа деятельности детского оздоровительного лагеря «Дружба» - «Праздник каждый день» является актуальной, так как ориентирована на решение важной проблемы – организованный отдых и оздоровление детей; рациональной, так как позволила получить максимально полезный результат; реалистичной, так как между планируемыми целями и задачами, и необходимыми для их достижения средствами наблюдалось соответствие; контролируемой, т.е. существовал способ проверки реально полученных результатов.

В лагере были созданы четыре разновозрастных отряда: «Дельфин», «Звёздочка», «Улыбка», «Солнышко».

В соответствии с требованиями отдела Роспотребнадзора были соблюдены все санитарно-гигиенические требования к организации летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей. Дети находились в оздоровительном лагере с 8.30 до 14.30 с 3-х разовым питанием. Меню было разнообразным (молочные, мясные, рыбные блюда), и включало в себя витаминизированные продукты (свежие фрукты, соки). Каждый день начинался с утренней зарядки на свежем воздухе. В течение дня были организованы подвижные игры на свежем воздухе, прогулки.

Большое внимание уделялось оформлению смены, которое задает позитивный настрой. В холле был оформлен уголок лагеря, в котором имелась вся информация об отрядах, плане работы. В течение смены добавлялись коллективные работы, выполненные отрядами, фотографии с мероприятий, рисунки детей. Также в каждом отряде были оформлены красочные отрядные уголки, в которых были размещены песни, речевки, девизы отряда.

В целях обеспечения жизни и здоровья детей, предупреждения несчастных случаев, детского дорожно-транспортного травматизма были проведены со всеми воспитанниками инструктажи  («Инструктаж по правилам пожарной безопасности», «Инструктаж по электробезопасности», «Инструктаж по правилам дорожно-транспортной безопасности», «Инструктаж по правилам безопасности при проведении спортивных мероприятий, совершении экскурсий», «Инструктаж по правилам поведения в экстремальных ситуациях», «Инструктаж по правилам поведения на водоемах в летний период»).  
 На протяжении всей смены были организованы тематические дни. Это очень удобно, так как весь день все заняты одним делом и работают по одному направлению.  Многие дни стали в нашем лагере традиционными, так как они очень полюбились детьми. В этом году были проведены следующие тематические дни:

	02.06.2014 «День знакомств»

	03.06.2014 «Открытие лагеря»

	04.06.2014 «День игр, игрушек, шариков»

	05.06.2014 «День экологии» 

	06.06.2014 «День красоты»

	07.06.2014 «День талантов»

	09.06.2014 «День Волшебных сказок»

	10.06.2014 «Летняя карусель»

	11.06.2014 «День России»

	12.06.2014 «День   Фантазий и Юмора»

	13.06.2014 «День Бантиков»

	14.06.2014 «День Олимпийцев»

	16.06.2014 «День здоровья и спорта»

	17.06.2014 День «Веселый поезд»

	18.06.2014 «День водных забав»

	19.06.2014 «День памяти и скорби»

	20.06.2014 «Разноцветный День»

	21.06.2014 «День расставаний»


          Утром и в конце дня проходили организационные линейки, на которых можно было познакомиться с планом на день, подвести итог дня, обсудить прожитый день.
На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому времяпрепровождению детей. Каждое утро дети проводили оздоровительную физическую зарядку, чередуя ее со спортивными упражнениями. Постоянно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи. Ни одного дня не проходило без подвижных игр на свежем воздухе. 
Лето – время отдыха, и поэтому большую роль играет правильно организованный досуг. Именно в этой деятельности дети эмоционально раскрепощаются, заводят новых друзей. Все мероприятия этого направления были веселые, эмоциональные, энергичные, непродолжительные, познавательные. Это направление напрямую было связано с другими направлениями работы лагеря.

Самыми запоминающимися, яркими событиями лагеря, по мнению учащихся, стали ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ ЛАГЕРЯ, ДЕНЬ БАНТИКОВ, ДЕНЬ КРАСОТЫ, ДЕНЬ ВОЛШЕБНЫХ СКАЗОК, ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ И СПОРТА, ДЕНЬ ТАЛАНТОВ, ДЕНЬ РАССТАВАНИЙ.  Такие мероприятия не только объединяет коллектив, но и помогают ребенку раскрыть свои актерские и творческие способности. Так, например, на ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ ребята отправились в «Путешествие в страну «Витаминию». Во время путешествия по стране Витаминии воспитатели рассказали о витаминах наших садов и огородов. В игровой форме ребята расширяли знания о пользе витаминов, содержащихся в овощах и фруктах, прошли через разные испытания, участвовали в различных конкурсах. Потом отправились на экскурсию на пришкольный участок и удивились: ведь витамины рядом! Здесь и морковка, и капуста, и томаты, и лук. В завершении провели подвижную игру «Что растёт в огороде».

На праздник СКАЗОК к ребятам пришла сказочница.  Она провела викторину по сказкам, организовала выставку книг. А дети подготовили сценки из сказок на новый лад. 1 отряд показал инсценировку по сказке "Репка", 2 и 3 отряды показали сценку из сказки «Волк и семеро козлят», 4 - "Сказка о рыбаке и рыбке". Все артисты были в сказочных костюмах, играли не хуже настоящих. Зрители радостно аплодировали. Также дети сделали рисунки по сказкам. Была организована выставка рисунков. Итогом праздника стал просмотр любимых сказок.

"Мисс КРАСОТЫ" -  шоу, которое каждый запомнил на всю жизнь. Подготовка к конкурсу являлась важным составляющим успеха мероприятия. В лагере каждой конкурсантке помогали воспитатели, родители, хореограф и большое количество друзей.

Шились платья, изобретался авангардный костюм, выбиралась песня, танцевальная поддержка. Девочки репетировали с хореографом, советовались с воспитателями. И вот когда все приготовления в лагере завершены, королевы праздника под громкие овации болельщиков грациозно вступали на подиум, улыбались профессиональному жюри… В этот момент каждый видел в девочке очаровательную барышню, что очень важно для юных леди.

Конкурсантки исполняли песни, читали стихи, кружили в танце. 1 отряд показал уникальную музыкальную композицию на балу у Золушки.

После проведения шоу, наше жюри подвели итог. Всем участницам под аплодисменты были вручены призы.
           Торжественной и запоминающейся стала для ребят литературно-музыкальная композиция «Звучи, памяти набат!», посвященная Дню памяти павших в Великой Отечественной войне. Воспитанники лагеря приняли участие в митинге на Братской могиле нашего поселения, встречались с ветеранами ВОВ. 
Развитие творческих способностей способствовали также различные конкурсы рисунков «Моя Родина», «Моя любимая сказка», «Береги природу», аппликация «Это мы», конкурс поделок из природного материала.

  В проводимых мероприятиях все дети принимали активное участие. За время пребывания в лагере ребята сдружились, лучше узнали друг друга, а многие приобрели новых друзей. Каждый день, проведенный вместе, надолго останется в памяти мальчишек и девчонок.
         Благодаря комплексному подходу к развитию и воспитанию детей воспитательная работа в лагере открыла огромный простор для творческой инициативы и самодеятельности всего детского коллектива, способствовало всестороннему развитию современной личности с учетом возрастных, психологических и индивидуальных особенностей каждого ребенка.

Педагогический коллектив, работающий в лагере, стабилен. В работе детского оздоровительного лагеря «Дружба» приняли участие педагоги, работающие в начальной школе: Сергиенко Е. В., Моисеенко С.А., Мочалова М,В., Самойлова И.Н., Фердерер И.П., Ковалева Е.Н., Панчехина Е.Г., Казьмина Н. В. Неординарный подход, креативность, творческую инициативу проявили все воспитатели. Проектируя и организуя лагерную смену, они старались организовать жизнь в лагере таким образом, чтобы каждый ребенок почувствовал себя значимым, развивался, и при этом, конечно же, учитывали особенность летнего каникулярного времени, интенсивность жизнедеятельности, возраст детей начальных классов, временный характер объединений. Хотели сделать так, чтобы время отдыха запомнилось нашим детям весельем и радостью. Коллективом лагеря накоплен большой методический материал. Лучшие находки и успехи будут использованы и развиты при планировании и организации работы в следующем году.

Результатом деятельности летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей стали:

1.        Сохранение количества школьников, охваченных организованными формами труда и отдыха на уровне прошлых лет.

2.        Сведение до минимума возможности совершения детьми правонарушений в летний период.

3.        Обеспечение безопасности жизни и здоровья детей в ходе реализации программы; отсутствие случаев детского дорожно-транспортного травматизма.

 В течение смены были полностью реализованы поставленные задачи программы по организации отдыха и досуга детей в период летних каникул.
На высоком уровне проведена работа по спортивно-оздоровительному, духовно-нравственному, патриотическому воспитанию детей.
Начальник лагеря: Вожжова В. А.
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