АНАЛИЗ МЕРОПРИЯТИЯ «А НУ-КА, МАЛЬЧИКИ»

Воспитательное мероприятие, посвящённое Дню Защитника Отечества, было проведено 21 февраля 2018 года среди учащихся 2-4  классов МБОУ СОШ №3. 
       Данное мероприятие проводилось с целью развить у детей уважение и любовь к своей Родине. Доказать, что служба в Армии – это не наказание, а почётная обязанность каждого гражданина РФ мужского пола, а каждый мальчик – это будущий защитник своего Отечества.
      Тема воспитательного дела «А ну-ка мальчики» подразумевает под собой раскрытие информации об истории образования и становления праздника День Защитника Отечества, а также проведение развлекательных конкурсов. Данное воспитательное мероприятие проводилось в форме концерта и игры-соревнования, что помогло развитию чувства патриотизма у детей, помогло сплотить ребят в общем деле.
Классные руководители: Сергиенко Е.В., Ковалёва Е.Н., Бовкун Н.Н. и обучающиеся 2 классов подготовили: песни, стихотворения, спортивные соревнования. Мальчики в свою очередь очень активно участвовали в конкурсах, они стремились выполнять быстрее все задания, чтобы их команда победила.
Данное мероприятие носило как ознакомительный, так и развлекательный характер. Ребята узнали об истории образования праздника, что помогло им почувствовать уважение к своей стране и людям, которые посвятили свою жизнь служению Отечеству. Игра помогла развить интерес ребят к Армии.
Ребята охотно участвовали в различных конкурсах, и на некоторое время почувствовали себя настоящими защитниками родины. В конце мероприятия были подведены итоги. 
Можно сказать, что мероприятие прошло успешно, ребятам очень понравилось участвовать в конкурсах. В конкурсах были задействованы все мальчики. Учащимся очень понравилось данное мероприятие, все остались довольны.
