Анализ

внеклассного мероприятия

«Посвящение в первоклассники»

Дата: 28.09.2017
Цель мероприятия: воспитание и формирование духовно-нравственных, эстетических и коллективных качеств учащихся. 

Задачи: укрепление и развитие школьных традиций; привитие любви к знаниям, к школе и процессу познания мира; сплочение школьного коллектива; воспитание духовно-нравственных и эстетических качеств учащихся. 
 
28 сентября 2017 года  состоялось мероприятие «Посвящение в первоклассники». Данное мероприятие было подготовлено совместно учителями 1 классов, педагогом организатором и учащимися 1,5 классов школы. Праздник для школьника – это игра. Он формирует психику ребенка, развивает его личность, влияет на его чувства и эмоции. Праздник занимает особое место в жизни ребенка, будь то малыш или подросток.  В игре учащиеся совершают новые открытия, переживают минуты вдохновения,  именно во время подготовки и проведения школьного праздника развивается воображение, фантазия, способности ученика, а следовательно, создается почва для формирования инициативной, пытливой личности. Эффективнее всего происходит развитие познавательной деятельности. С этой целью старшеклассники  были активно включены в  подготовку мероприятия. 

В нарядно украшенном актовом зале собрались родители первоклассников и учащиеся. Под звучание фанфар учителя 1 классов: Фердерер И.П., Довбун Р.А., Самойлова И.Н. вводили нарядных первоклассников.
Ведущие праздника, учителя первоклассников, провели много интересных и разнообразных конкурсов. На праздник приходили сказочные герои: Буратино и Мальвина. Они познакомили первоклашек с содержимым школьного портфеля. В конце праздника пришла королева Осень. Королева Осень приготовила ребятам ребусы, загадки, игры. 
Маленькие ученики и выпускники начальной школы исполняли песни: про школу, про осень, что способствовало сплочению школьного  коллектива. 
       Данное внеклассное мероприятие прошло успешно, так как никаких негативных моментов в мероприятии не прослеживалось. В ходе всего праздника  царила атмосфера дружбы. Цель и задачи, поставленные перед организацией данного мероприятия, достигнуты и реализованы в полном объеме.

Первоклассники и родители остались довольны.

