Анализ конкурса поделок

из овощей и фруктов

«И снова в моём крае пора золотая…»,

проведенного 21.09.2017.
Осень одарила нас замечательными материалами и идеями для творчества: разноцветными цветами и листочками, фруктами и овощами. Всё это богатство может пойти на создание оригинальных украшений, забавных игрушек.
21 сентября в нашей школе была организована выставка поделок из овощей и фруктов «И снова в моём крае пора золотая…» среди обучающихся 1-4 классов.  
Цель конкурса: выявление и развитие творческих способностей детей; формирование эстетических качеств, способностей и навыков в художественной деятельности; развитие наблюдательности, внимания, логического мышления; воспитание любви к родной природе. 
Участники серьёзно отнеслись к данному мероприятию и вложили много фантазии, терпения, труда в свои работы.
На конкурс были представлены очень интересные работы: гусеницы из яблок, композиции из цветов (болгарский перец), карета из тыквы, башмачки для Золушки (огурцы) и т.д. Поделки получились самые разнообразные. Ни одна работа не повторялась. Все работы сделаны детскими руками, некоторые - с помощью родителей. Жюри конкурса отметило, что креативность взрослых и фантазии детей проявились во всей красе.
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