АНАЛИЗ НЕДЕЛИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ. 
 (1-4 КЛАССЫ)
   3 декабря 2017г.   в нашей стране  отмечалась памятная дата «День неизвестного солдата». В честь этого знаменательного дня, в МБОУ СОШ №3, 4 декабря,  был проведён единый Урок Мужества «День неизвестного солдата».   

Урок Мужества начался с песни «Журавли», затем, учителя рассказали  детям о том, почему день памяти называется «Неизвестный солдат». Обучающимися были прочитаны стихотворения  Василь Быков «Обелиск», Ю. Коринец «Неизвестный солдат»,  Э.Асадова «Письмо с фронта». 

Обучающиеся просмотрели 2 видеоролика «Слава тебе, Неизвестный солдат», «Мы гордимся тобой, солдат». Урок окончился минутой молчания.
     8 декабря учителями начальных классов был проведен классный час «Гордимся славою героев».

Цели:

•
Расширение знаний учеников о героических страницах истории нашего Отечества.

•
Воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.
Жизнь человека по меркам истории не столь длинна. Но после каждого остаётся свой след и память - память, воплощённая в делах во имя других людей. Всё то замечательное, что сделали герои Отечества для людей  - это и есть тот добрый след, который они оставили на этой Земле. В День Героев Отечества, мы ещё раз вспомнили  о людях, оставивших яркий след в истории нашей Родины, получивших высокие награды.

Кого мы называем героями? Существуют ли герои в сегодняшней России?- над этими вопросами  предложили ребятам  подумать,  высказать  свое мнение.
Согласно Федеральному закону Российской Федерации № 22 от 28 февраля 2007 года  в  Российской Федерации  была установлена эта  памятная дата  России-  9 декабря — День Героев Отечества.
Об  истории  этого праздника, о людях, удостоенных этой награды, шел разговор на классном часе. Ученики читали стихи, посвященные героям, рассказали о некоторых из них. Рассказ сопровождался показом презентации.

Общий эмоциональный фон классного часа способствовал решению поставленных цели и задач. Исходя из специфики формы мероприятия – классный час – можно утверждать, что использованные воспитательные методы   были наиболее оптимальными для достижения цели. В качестве рефлексии в начале мероприятия был проведен опрос на знание учащимися героев Отечества и после мероприятия был проведён ряд опросов среди учащихся, результаты которых говорят о достижении цели.
Неоценимое значение в воспитании патриотических чувств имеют экскурсии в школьный МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ. 7-8 декабря учащиеся 1 и 4 классов посетили школьный МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ. Белогубова О.В. рассказала о героях Отечества,  показала мастер-класс «Изготовление буденовки» . После таких экскурсий дети не остаются равнодушными. Десятки вопросов – самых неожиданных и разнообразных, рождаются в умах и душах детей.

Обучающиеся возложили цветы, которые самостоятельно изготовили на уроке технологии,  к обелиску  Неизвестного солдата.
