Анализ  внеклассного мероприятия, посвященному 8 марта - Международному женскому дню «Поздравляем наших бабушек и мам»
6 марта в МБОУ СОШ №3 сл.Большая Орловка проходил концерт посвященный Международному женскому дню - 8 марта. Ответственными за проведение данного мероприятия были классные руководители 4 классов: Самойлова И.Н., Фердерер И.П., Довбун Р.А.. В празднике также были задействованы  все учителя и учащиеся начальной школы. В качестве гостей были приглашены мамы, бабушки. В фойе школы была организованна выставка рисунков «Поздравление для милых дам».
Цель мероприятия: поздравить с наступающим праздником всех женщин, мам, девочек; развивать у детей интерес к общению, публичному выступлению; воспитывать любовь и уважение к маме, к женщине, девочке.
Программа мероприятия включала в себя стихотворные поздравления, исполнение песен и танцев, сценок.

Участники мероприятия получили заряд бодрости и хорошего настроения. В конце праздника родителям были вручены подарки, сделанные собственными руками и открытки. 
Такие встречи воспитывают у ребят культуру поведения , доброжелательность и уважение к самым близким, дети учатся улыбаться и выражать чувство радости и гордости, самовыражаться и самосовершенствоваться, сопереживать другим.

Праздник прошел на высоком эмоциональном уровне, вовремя и уместно ребятам оказывалась помощь и поддержка со стороны учителей и взрослых.

Проведение данного мероприятия является традицией коллектива начальной школы и одним из самых любимых праздников.

Все моменты праздника были доступны и понятны всем детям. Оформление и атрибуты соответствовали теме, музыкальное оформление осуществлял педагог организатор,  Вожжова В.А, включались аудиозаписи, использовалась мультимидийная презентация, видеоролики- коллективное поздравление в стихотворной прозе от каждого класса.

Данное мероприятие достигло своей цели, дети получили дополнительную динамику воодушевления на прекрасную жизнь – детства. Всё, что задумали, удалось. Беседа, проведенная классными руководителями после концертной программы свидетельствовала о том, что родители остались довольны.
Педагог организатор: Вожжова В.А.
Ссылка: https://youtu.be/N_K3wpk7bss
