Анализ работы оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Дружба» при МБОУ СОШ №3  сл. Большая Орловка.

Весна – это пора каникул, время, когда у детей происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала.

Весна – это отдых, который должен быть активным, познавательным и, конечно же, интересным для детей. Каникулы составляют значительную часть  свободного времени школьников, но далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых. Самый лучший способ сделать его таким – вовлечь детей в разноплановую деятельность. В такую деятельность, которая объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания. Эти функции выполняет  оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей.

С 27 марта по 1 апреля  учащихся МБОУ СОШ №3 встречал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием  детей «Дружба», в котором 75 детей отдохнули с удовольствием и пользой для здоровья и души.

Воспитатели постарались сделать отдых детей в лагере организованным. Для этого был создан девиз  лагеря, речевки  для походов в столовую и на стадион. А также вместе с ребятами были оформлены отрядные уголки, в которых была размещена информация по результатам проделанной работы. 

В первый день работы  лагеря была проведена операция «Уют». Детей ознакомили с правилами нахождения в помещениях, на улице, техникой безопасности.

Каждый день пребывания в лагере был подчинён определённой тематике. Очень ярко и увлекательно для детей прошли День дружбы, День театра, День спорта, День экологии, День мальчиков и девочек.

Практически каждый день ребята участвовали в конкурсах. Это были конкурсы рисунков (на асфальте, на бумаге), конкурсы поделок. Дети с удовольствием играли в специально оборудованных игровых комнатах.

 Программой были предусмотрены игры на развитие коммуникативных навыков, на знакомство и сплочение коллектива, на эмоциональное раскрепощение, ролевые игры, а также детей увлекали настольные игры. Большое внимание администрацией и воспитателями уделялось подвижным играм на свежем воздухе. 

На протяжении всей смены большое внимание уделялось укреплению здоровья.  Каждое утро начиналось с бодрой зарядки, для ребят проводились минутки здоровья, а после -  повара кормили ребятишек вкусным и полезным завтраком!  

 Большое внимание уделялось соблюдению санитарных норм и правил. Поварами и администрацией лагеря постоянно осуществлялся контроль за приготовлением пищи и соблюдением питьевого режима, а воспитатели лагеря строго следили за соблюдением детьми личной гигиены до и после приема пищи, во время игр и пребывания на воздухе.

В рамках оздоровительной работы в лагере проводились спортивные мероприятия, эстафеты в которых были задействованы все дети. Не осталась  без внимания и охрана здоровья. Все ребята имели возможность заниматься в спортивном зале. С большим удовольствием они участвовали в различных конкурсах, где проявляли силу, выносливость, терпение, умение сопереживать, сочувствовать. В таких мероприятиях у ребят происходил выброс отрицательной энергии и зарядка положительными эмоциями. В ходе всех мероприятий, а также во время игр обязательно проводились танцевальные физкультминутки.

 Воспитателями и начальником лагеря  были проведены все инструктажи по  ТБ.

В течение смены детям отводилось время для занятий по интересам, когда они с удовольствием пели популярные детские песни, запоминали простые танцевальные движения. Своими руками ребята  мастерили разнообразные поделки, сочиняли сказки, стихотворения, рисовали, конструировали, решали логические задачи, знакомились с окружающим их миром, пробовали себя в ролях героев известных сказок.

Во время проведения «Дня экологии» на пришкольную территорию вышел экологический десант.
 5 дней в «Дружбе» пролетели незаметно: «Весёлые старты», экологические конкурсы, викторины, рисунки на асфальте, театрализованные представления… Скучать не приходилось! 
В последний день работы лагеря состоялось заключительное мероприятие «Праздник цветов». Была составлена праздничная программа, в ходе которой дети участвовали в играх, читали стихи, пели частушки и песни, отгадывали загадки.

Организованный отдых и оздоровление детей на базе нашей школы создал условия для физического развития и укрепления здоровья, способствовал воспитанию у ребят дисциплины, трудолюбия, дружбы и коллективизма, ответственности, коммуникабельности, толерантности. Каждый из ребят за время смены нашел себе дело по душе, проявил свои лучшие качества, приобрел новых друзей.

Фотоотчет на сайте - https://youtu.be/QPzCAqpPiM8
Начальник лагеря: Вожжова В.А.
