АНАЛИЗ КОНКУРСА РИСУНКОВ «Россия – Родина моя»

08.02.2018

Цель конкурса:
· Способствовать воспитанию у детей и взрослых патриотических чувств, уважения и любви к Родине.
Задачи конкурса:
· Воспитывать интерес к истории Родины.

· Формировать бережное отношение к достопримечательностям России, уважение к ее народу, традициям.

· Прививать чувство гордости к символам Российской Федерации.

Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой живём,
И берёзки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идём.

Что мы Родиной зовём?
Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Тёплый вечер за окном.

Что мы Родиной зовём?
Всё, что в сердце бережём,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлём.

(В. Степанов)

08.02.18 был  проведён  конкурс рисунков «Россия - Родина моя». На классном часе классные руководители провели беседу и настроили на нужный лад, прежде чем приступим к рисованию.

Любовь к Родине – важнейшее чувство для каждого человека. Родиной мы зовём её потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком, и всё в ней для нас родное. Отечеством мы зовём Россию потому, что в ней жили отцы и деды наши. Матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, как мать она защищает и бережёт нас от всех врагов. К. Д. Ушинский писал: «Много есть на свете и кроме России всяких хороших государств и земель, но одна у человека родная мать – одна у него и Родина».

Россия – страна необыкновенная. Когда на дальнем Востоке встает солнце, начинается утро, в других областях страны – глубокая ночь, а на западе еще только вечер. На севере наступили уже холода, выпал снег, а на юге плещется теплое море, цветут южные растения. Почти на 10 тысяч километров от Калининграда до Владивостока растянулась вширь наша Родина. 

Велика и прекрасна наша страна. В разные времена ее называли по-разному: Русь, Россия, Советский Союз, Российская Федерация. Но для других стран и народов страна наша всегда была Россией. Это имя она носит и сегодня.

Обучающиеся  изобразили свою Родину такой, какой они ее себе представляют. Они  изобразили удивительной красоты природу России, традиции, обычаи, достопримечательности. Каждый рисунок отражал любовь к своей Родине, уважение к старшим.
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