Анализ праздничного концерта «Милые женщины, с праздником весенним, поздравляем Вас! »

06.03.18

Цель: выявление талантливых детей, развитие творческих способностей учащихся, воспитание всесторонне развитой личности, любви и почтительного отношения к старшим и учителям.

Всем известно, что в этот весенний праздник всем женщинам хочется внимания и заботы, проявленных по отношению к ним.

Праздничный концерт «Милые женщины, с праздником весенним, поздравляем Вас!» прошел 6 марта в актовом зале школы. Зал был празднично оформлен на переднем плане сцены надпись «8 марта». Отвественные за проведение праздника ученики 4 классов и классные руководители: Вожжова В.А., Кукса В.А., Мазепена И.В. Праздник начался со слов поздравления ведущих учителей. Далее слова для поздравления предоставили учащимся 4 классов.

На праздник были приглашены мамы, бабушки, учителя.

Концертная программа состояла выступлением самих учащихся. Учащиеся 1а,1б,3б классов приготовили танцевальные номера. Первый класс закружился в вальсе. Ученики 2в, 3б, 4 классов прочитали стихи о маме, бабушке, учителях. Звучали тематические песни учащихся 2а,2б,1в,4а,4б классов. Подняло настроение всем выступление учеников  4в класса -  частушки, 4а класса - сценка. В конце программы родитель с 1б класса, Игришин А.В., поздравил всех женщин песней «Мама». 

Праздничный концерт прошел на должном уровне. 
Пусть этот праздник - День 8 Марта -

На целый год в душе оставит добрый след!

