Анализ экологического урока
«Сохранить природу – сохранить жизнь».
Дата проведения: 21.04.2017 г

Цель проведения урока – повышение интереса школьников к вопросам экологии, экологической безопасности, сохранению и изучению биоразнообразия.
Данный урок был проведен среди обучающихся 1-4 классов и  соответствует общим воспитательным задачам, уровню развития школьного коллектива и возрастным особенностям учащихся.

Человечество знает достаточно много о планетах солнечной системы: о холодном Марсе, о мёртвой Луне, о кипящей Венере. И только наша планета-Земля является исключительной прекрасной среди планет Солнечной системы.

 Но последнее время мы всё чаще говорим и замечаем, что наша планета серьёзно заболела, и случилось это по вине людей. И теперь болезнь природы угрожает жизни самого человека.
Вначале урока учителем убедительно, чётко и эмоционально были раскрыты перед учащимися актуальность цели предстоящей деятельности.    Экологический урок проходил в высоком темпе, с постоянной сменой деятельности, что поддерживало интерес к происходящему у учащихся. Ребята показали  хорошие знания в области окружающего мира  и  экологии  (викторина «Знатоки природы»; конкурсы: «Назови одним словом», «Загадаю - отгадайте», «Угадайте по описанию»; игра «Собери Цветок» ).
В заключение урока дети очень эмоционально и экологически грамотно высказывались о необходимости экологического воспитания, как среди детей, так и среди взрослого населения,  составили таблицы: - отрицательное влияние человека на природу; - положительное влияние человека на природу.  
Кроме экологического воспитания, данный урок сыграл положительную роль в сплочении детского коллектива. Все учащиеся были задействованы в ходе урока, что свидетельствует об их высокой активности. Содержание урока  опирается на интересы ребят.

Таким образом, цели и задачи, поставленные учителем при проведении данного урока, были достигнуты.
Любите родную природу – озёра, леса и поля.

Это наша с вами родная земля!

