АНАЛИЗ АКЦИИ «НОВЫЙ ГОД У ВОРОТ»
10.12.17-22.12.17

В МБОУ СОШ №3  стало доброй традицией в преддверии новогоднего праздника  проводить акцию «НОВЫЙ ГОД У ВОРОТ» (игра-путешествие «НОВЫЙ ГОД В РАЗНЫХ СТРАНАХ», конкурс рисунков «С НОВЫМ ГОДОМ!», конкурс творческих работ «НОВОГОДНЯЯ  ИГРУШКА»), участниками которой стали классные руководители, обучающиеся 1-4 классов  и их родители. 

15.12.17  прошел  конкурс рисунков «С НОВЫМ ГОДОМ».

Цель конкурса - реализации творческих способностей детей, стимулирования фантазии и умения выразить ее посредством рисунка. Приоритет был направлен на детские рисунки. Однако, цель конкурса, в том чтобы в создании рисунков приняли участие не только дети, но их родители, то есть, семьи. На конкурс принимались все рисунки, в любом стиле, в любом формате, любого способа изображения и т. д., допускались работы, в которых принимали участие и взрослые.

Самый радостный, волшебный и долгожданный праздник всех людей — это Новый год. Подготовка к нему начинается задолго до праздника.

Дети особенно ждут этот праздник. Они живут надеждой на сказку. Особое предпраздничное настроение придаёт украшение в школе: вестибюлей, кабинетов. В преддверии Нового года в вестибюле  школы  была оформлена выставка детских рисунков «С Новым годом!».  Как всегда, участники традиционной новогодней выставки постарались удивить всех своими работами. Новогодние рисунки, представленные на конкурс, послужили источником вдохновения и сделали приятной подготовку к Новому году и детям и взрослым.

Все участники конкурса потрудились на славу, используя весь свой творческий потенциал. Работы получились замечательные.
В последние дни уходящего года, 22.12.17, в МБОУ СОШ №3 прошел конкурс «Новогодняя игрушка»,  участниками которого стали обучающиеся 1-4 классов  и их родители. Изготовление игрушек играет очень большую роль в детском творчестве, поскольку они развивают воображение и мышление. Все игрушки, представленные на смотр-конкурс, были изготовлены с душой. Дети и родители проявили творчество, фантазию и мастерство. Игрушки поражали своей неповторимостью и яркостью. Разнообразен был и материал, который использовали для игрушек изобретательные обучающиеся и родители 

А уж как эмоционально дети выражали свой восторг, увидев среди множества игрушек свою единственную, лучшую, на их взгляд, игрушку! Они наперебой рассказывали, как все вместе с мамами и папами мастерили свой шедевр. 

Игрушки оказались настолько разнообразны и интересны, что жюри было в замешательстве – кто же лучший?! В результате единогласно сошлись во мнении, что проигравших нет. Все стали достойными победителями! Игрушками обучающиеся самостоятельно украсили новогоднюю елочку в вестибюле школы.

Все участники были отмечены благодарственными письмами.

