Анализ  работы оздоровительного лагеря с дневным пребыванием  «Дружба»
при МБОУ СОШ №3 сл. Б-Орловка Мартыновского р/на Ростовской обл. за период весенних каникул
(март 2018 год)
Главной целью  оздоровительного лагеря с дневным пребыванием являлось создание  благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время каникул.

Задачи:
1.проведение работы с детьми, сочетающей развитие и воспитание ребят с   оздоровительным отдыхом;

2.развитие творческих способностей школьников;

3.воспитание культуры поведения;

4.формирование у школьников навыков общения;

5.развитие навыков здорового образа жизни

6.  укрепление здоровья, содействие полноценному физическому развитию     
С 26.03.2018 по 30.03.2018при МБОУ СОШ №3 был организован оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Дружба». Где оздоровлялось 75 человек. В лагере было три отряда по 25 человек. В период работы лагеря соблюдались правила по охране жизни и здоровья детей, проводились ежедневные инструктажи с детьми и воспитателями. Посещаемость была полной ежедневно. 
Дети были охвачены двухразовым горячим питанием. Меню было достаточно разнообразным, включало в себя овощи, фрукты, натуральные соки, молочную и мясную продукцию, рыбу, кондитерские изделия. При составлении меню были соблюдены все санитарные нормы.

Воспитательная работа в оздоровительном лагере «Дружба» велась согласно плану и программе, утверждённому в начале лагерной смены.

В лагере работали три отряда: ДРУЖБА, АЛЫЕ ПАРУСА, СНЕЖНЫЙ БАРС. У каждого отряда был свой девиз и песня. Были красочно оформлены отрядные комнаты, где дети с удовольствием играли в настольные игры, рисовали, читали книги и журналы.

Целью работы лагеря было приобщение детей к здоровому образу жизни. Каждый день детей начинался с утренней зарядки. Дети с большим удовольствием выполняли упражнения, соревнуясь друг перед другом, в правильности выполнения упражнений. Так же были прогулки на свежем воздухе, подвижные игры.

Каждый день в лагере был тематическим: ДЕНЬ СКАЗОК, ДЕНЬ ДРУЖБЫ, ДЕНЬ МУЗЫКИ, ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ, ДЕНЬ ЭКОЛОГИИ. 
28.03.18 линейка началась с минуты молчания. Память о погибших людях в Кемерово была продолжена в беседах по отрядам «Мы будем помнить!». После обеда, учащиеся встретились с ветераном ВОВ, Криштопиным А.М. Он поделился воспоминаниями о ВОВ.
29.03.18 была проведена экскурсия в пожарную часть. Липатов А.Н. провел беседу с ребятами по правилам пожарной безопасности, рассказал про оборудование пожарной машины. Ребятам разрешили побывать в кабине пожарной машины. После экскурсии ребята выражали своё восхищение в рисунках.
За время работы лагеря с детьми была проведена экскурсия в сельскую библиотеку. Библиотекарь всегда не только с радостью откликалась на предложения о проведении мероприятий, но и проявляла собственную инициативу. Дети с удовольствием пришли на библиотечный час. В библиотеке ребятам было интересно и весело, в ходе мероприятия и после него участникам лагеря предоставлялась возможность выбрать книгу, почитать или поучаствовать в различных конкурсах.
Была проведена экскурсия в ДК сл.Большая Орловка. Работники приготовили для ребят сказку и организовали показ мультфильмов

Ежедневно проводилась операция «Чистота и мы», где дети содержали в полном порядке территорию школы и класса.

Таким образом, можно сделать вывод, что жизнь ребят в школьном весеннем лагере была очень разнообразной и насыщенной. Разносторонняя деятельность и постоянная смена видов деятельности способствовала не только снятию усталости, накопившейся в течение четверти, но и позволила позитивно настроить ребят на дальнейшую активную учебную деятельность. Дети приходили в лагерь с желанием, очень сдружились за смену друг с другом, с воспитателями. Они не оставались равнодушными к проводимым мероприятиям, проявляли творчество, активность и интерес.

Воспитателям были предложены различные формы работы познавательного, оздоровительного характера. Был оформлен информационный стенд, на котором помещался план работы на день, режим дня, списочный состав детей.

Помимо общелагерных мероприятий воспитатели проводили отрядные мероприятия: различные конкурсы, викторины, подвижные и настольные игры.

Отличная работа детей в содружестве с воспитателями способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. Все старались, чтобы детский лагерь и весенний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел весенние каникулы».

Одним из любимых занятий детей был просмотр мультфильмов и фильмов познавательного характера.

Организованный отдых и оздоровление детей на базе нашей школы создали условия для физического развития и укрепления здоровья, способствовали воспитанию у ребят дисциплины, трудолюбия, дружбы и коллективизма, ответственности, коммуникабельности, толерантности. Каждый из ребят за время смены нашел себе дело по душе, проявил свои лучшие качества, приобрел новых друзей. Каждый день, проведенный вместе, надолго останется в памяти мальчишек и девчонок.


        Благодаря комплексному подходу к развитию и воспитанию детей воспитательная работа в лагере открыла огромный простор для творческой инициативы и самодеятельности всего детского коллектива, способствовало всестороннему развитию современной личности с учетом возрастных, психологических и индивидуальных особенностей каждого ребенка.

Смена закончилась, но остались бодрый дух, хорошее настроение и приятные воспоминания о весеннем лагере – «Дружба»!
Начальник лагеря: Вожжова В.А.
